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Allgemeine Warnhinweise

  GEFAHR!
Dieses Gerät beinhaltet Elektronikteile, die über eine 
Stromquelle (Netzteil und/oder Batterien) betrieben wer-
den. Lassen Sie Kinder beim Umgang mit dem Gerät nie 
unbeaufsichtigt! Die Nutzung darf nur wie in der Anleitung 
beschrieben erfolgen, andernfalls besteht GEFAHR eines 
STROMSCHLAGS!

Kinder sollten das Gerät nur unter Aufsicht benutzen. Ver-
packungsmaterialien (Plastiktüten, Gummibänder, etc.) 
von Kindern fernhalten! Es besteht ERSTICKUNGSGE-
FAHR!

Achten Sie beim Einlegen der Batterie auf die richtige 
Polung. Ausgelaufene oder beschädigte Batterien ver-
ursachen Verätzungen, wenn Sie mit der Haut in Berüh-
rung kommen. Benutzen Sie gegebenenfalls geeignete 
Schutzhandschuhe.

  GEFAHR!
Setzen Sie das Gerät keinen hohen Temperaturen aus. 
Benutzen Sie nur die empfohlenen Batterien. Gerät und 
Batterien nicht kurzschließen oder ins Feuer werfen! 
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Durch übermäßige Hitze und unsachgemäße Handha-
bung können Kurzschlüsse, Brände und sogar Explosio-
nen ausgelöst werden!

  HINWEIS!
Bauen Sie das Gerät nicht auseinander! Wenden Sie 
sich im Falle eines Defekts bitte an Ihren Fachhändler. Er 
nimmt mit dem Service-Center Kontakt auf und kann das 
Gerät ggf. zwecks Reparatur einschicken.
Ersetzen Sie schwache oder verbrauchte Batterien immer 
durch einen komplett neuen Satz Batterien mit voller Ka-
pazität. Verwenden Sie keine Batterien von unterschied-
lichen Marken, Typen oder unterschiedlich hoher Kapa-
zität. Batterien sollten aus dem Gerät entfernt werden, 
wenn es längere Zeit nicht benutzt wird!

Hinweise zur Reinigung
Trennen Sie das Gerät vor der Reinigung von der Strom-
quelle (Batterien entfernen)!

EG-Konformitätserklärung
Hiermit erklärt Meade Instruments Europe GmbH 
& Co. KG, dass sich dieses Gerät (Gießautomat, 

Art.Nr. 70-20300) in Übereinstimmung mit den grundle-
genden Anforderungen und den anderen relevanten Vor-
schriften der Richtlinie 1999/5/EG befindet.
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ENTSORGUNG
Entsorgen Sie die Verpackungsmaterialien sorten-
rein. Informationen zur ordnungsgemäßen Entsor-

gung erhalten Sie beim kommunalen Entsorgungsdienst-
leister oder Umweltamt.

Werfen Sie Elektrogeräte nicht in den Hausmüll! 
Gemäß der Europäischen Richtlinie 2002/96/EG 
über Elektro- und Elektronik-Altgeräte und deren 

Umsetzung in nationales Recht müssen verbrauchte Elek-
trogeräte getrennt gesammelt und einer umweltgerechten 
Wiederverwertung zugeführt werden. 

Entladene Altbatterien und Akkus müssen vom Ver-
braucher in Batteriesammelgefäßen entsorgt wer-

den. Informationen zur Entsorgung alter Geräte oder Bat-
terien, die nach dem 01.06.2006 produziert wurden, 
erfahren Sie beim kommunalen Entsorgungsdienstleister 
oder Umweltamt.

Beachten Sie bei der Entsorgung des Geräts die aktuel-
len gesetzlichen Bestimmungen! Informationen zur fach-
gerechten Entsorgung erhalten Sie bei den kommunalen 
Entsorgungsdienstleistern oder dem Umweltamt.
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Die Garantiezeit beträgt 2 Jahre 
und beginnt am Tag des Kaufs. 
Bitte bewahren Sie den Kas-
senbon als Nachweis für den 
Kauf auf. Während der Garan-
tiezeit werden defekte Geräte 
von Ihrem Fachhändler vor Ort  
angenommen und ggf. einge-
schickt. Sie erhalten dann ein 
neues oder repariertes Gerät 
kostenlos zurück. Nach Ablauf 
der Garantiezeit haben Sie 
ebenfalls die Möglichkeit, ein 
defektes Gerät zwecks Repara-
tur zurückzugeben. 

Nach Ablauf der Garantiezeit 
anfallende Reparaturen sind je-
doch kostenpflichtig. 

Wichtig: 
Achten Sie darauf, dass das 
Gerät sorgfältig verpackt in der 
Original-Verpackung zurückge-
geben wird, um Transportschä-
den zu vermeiden! Bitte den 
Kassenbon (oder Kopie) beile-
gen. Ihre gesetzlichen Rechte 
werden durch diese Garantie 
nicht eingeschränkt.

Ihr Fachhändler: Seriennr.: ..........................
 Fehlerbeschreibung: ...........
  .......................................
  .......................................                               
Name: ..........................................................................
PLZ / Ort: .....................................................................
Straße:..........................................................................
Telefon:.........................................................................
Kaufdatum: ....................................................................

Unterschrift: ..................................................................

Garantie
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General Warning

  DANGER!
This device contains electronic components which oper-
ate via a power source (power supply and/or batteries). 
Do not leave children unattended when using the device. 
Only use the device as described in the manual, other-
wise you run the RISK of an ELECTRIC SHOCK.

Children should only use the device under adult super-
vision. Keep packaging material (plastic bags, rubber 
bands, etc.) out of the reach of children! There is a RISK 
OF CHOKING!

Make sure you insert the batteries correctly.  Empty or 
damaged batteries could cause burns if they come into 
contact with the skin. If necessary, wear adequate gloves 
for protection.

  DANGER!
Do not expose the device to high temperatures. Use only 
the recommended batteries. Do not short circuit the de-
vice or batteries, or throw them into a fire. Excessive heat 
or improper handling could trigger a short circuit, fires or 
even explosions!
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  NOTE!
Do not disassemble the device. In the event of a defect, 
please contact your dealer. He will contact the Service 
Centre and can send the device in to be repaired, if nec-
essary.

Use only the recommended batteries. Always replace 
weak or empty batteries with a new, complete set of bat-
teries at full capacity. Do not use batteries from different 
brands or with different capacities. The batteries should 
be removed from the unit if it has not been used for a 
long time.

Notes on cleaning
Separate the device from the power supply before clean-
ing (remove batteries)!

EC Declaration of Conformity
Meade Instruments Europe GmbH & Co. KG de-
clares that the device (Automatic Watering Device, 

Art.No.: 70-20300) is in accordance with applicable 
guidelines and corresponding standards of the 1999/5/
EG directive.
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DISPOSAL
Dispose of the packaging materials properly, accord-
ing to their type, such as paper or cardboard. Contact 

your local waste-disposal service or environmental authority 
for information on the proper disposal.

Do not dispose of electronic devices in the house-
hold garbage! As per Directive 2002/96/EC of the 
European Parliament on waste electrical and elec-

tronic equipment and its adaptation into German law, used 
electronic devices must be collected separately and recy-
cled in an environmentally friendly manner.
 

Empty, old batteries must be disposed of at battery 
collection points by the consumer. You can find out 

more information about the disposal of devices or batter-
ies produced after 6 January 2006 from your local waste-
disposal service or environmental authority.

Please take the current legal regulations into account 
when disposing of your device. You can get more informa-
tion on the proper disposal from your local waste-disposal 
service or environmental authority.
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The period of warranty is  
2 years, beginning on the day 
of purchase. Please keep the 
cash receipt as evidence of pur-
chase. Devices which become 
defective during the warranty 
period can be returned to the 
dealer where the device was 
bought. The repaired device or 
a new one will then be returned 
to you. In the case of defects 
which occur after the end of 
the warranty period, the devices 
can also be returned. 

However, repairs which become 
necessary after the end of the 
warranty period will be subject 
to a service fee.

Important: 
Make sure to return the device 
carefully packed in the original 
packaging in order to prevent 
transport damage. Please also 
enclose the cash receipt (or a 
copy). This warranty does not 
imply any restriction of your 
statutory rights.

Your dealer: Serial no.: .........................
 Product description: ...........
  .......................................
  .......................................                               
Name: ..........................................................................
Postcode / City: .............................................................
Street: ..........................................................................
Telephone: ....................................................................
Date of purchase: ...........................................................

Signature: .....................................................................

Warranty
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Consignes générales de sécurité

  DANGER !
Cet appareil contient des pièces électroniques raccordées 
à une source d’alimentation électrique (par bloc d’alimenta-
tion et/ou batteries). Ne jamais laisser les enfants manipuler 
l’appareil sans surveillance ! L’utilisation de l’appareil doit se 
faire exclusivement comme décrit dans ce manuel, faute de 
quoi un RISQUE d’ELECTROCUTION peut exister !

Les enfants ne doivent utiliser cet appareil que sous sur-
veillance. Maintenez les enfants éloignés des matériaux 
d’emballage (sacs plastiques, bandes en caoutchouc, etc.) 
! RISQUE D’ETOUFFEMENT !

En équipant l’appareil des batteries, il convient de veiller 
à ce que la polarité des batteries soit correcte. Les batte-
ries endommagées ou ayant coulées causent des brûlures 
par acide, lorsque les acides qu’elles contiennent entrent 
en contact direct avec la peau. Le cas échéant, il convient 
d’utiliser des gants de protection adaptés.

  DANGER !
Ne pas exposer l’appareil à des températures trop élevées. 
N’utilisez que les batteries conseillées. L’appareil et les bat-
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teries ne doivent pas être court-circuitées ou jeter dans le 
feu ! Toute surchauffe ou manipulation inappropriée peut 
déclencher courts-circuits, incendies voire conduire à des 
explosions !

  REMARQUE !
Ne pas démonter l’appareil ! En cas de défaut, veuillez 
vous adresser à votre revendeur spécialisé. Celui-ci pren-
dra contact avec le service client pour, éventuellement, 
envoyer l’appareil en réparation. N‘utilisez que les batteries 
conseillées. Remplacez toujours les batteries trop faibles ou 
usées par un jeu complet de nouvelles batteries disposant 
de toute sa capacité. N’utilisez pas de batteries de marques, 
de types ou de capacités différentes. Les batteries doivent 
être enlevées de l’appareil lorsque celui-ci est destiné à ne 
pas être utiliser pendant un certain temps !

Remarque concernant le nettoyage
Avant de nettoyer l’appareil, veuillez le couper de son ali-
mentation électrique (tirez les batteries) !

Déclaration de conformité CE
Par la présente, Meade Instruments Europe GmbH & 
Co. KG, déclarons que cet appareil est (Appareil 

d’arrosage automatique, 70-20300) en conformité avec les 
exigences essentielles et autres dispositions pertinentes de 
la directive 1999/5/CE.
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ELIMINATION
Eliminez l’emballage en triant les matériaux. Pour plus 
d’informations concernant les règles applicables en 
matière d’élimination de ce type des produits, veuillez 

vous adresser aux services communaux en charge de la 
gestion des déchets ou de l’environnement.

Ne jamais éliminer les appareils électriques avec les 
ordures ménagères ! Conformément à la directive 
européenne 2002/96/CE sur les appareils électri-

ques et électroniques et ses transpositions aux plans natio-
naux, les appareils électriques usés doivent être collectés 
séparément et être recyclés dans le respect des réglemen-
tations en vigueur en matière de protection de l’environne-
ment.

Les batteries déchargées et les accumulateurs usés 
doivent être apportés par leurs utilisateurs dans les 

points de collecte prévus à cet effet. Pour plus d’informa-
tions concernant les règles applicables en matière d’élimi-
nation des batteries produites après la date du 01.06.2006, 
veuillez vous adresser aux services communaux en charge 
de la gestion des déchets ou de l’environnement. 
Lors de l’élimination de l’appareil, veuillez respecter les lois 
applicables en la matière. Pour plus d’informations concer-
nant l’élimination des déchets dans le respect des lois et 
réglementations applicables, veuillez vous adresser aux ser-
vices communaux en charge de la gestion des déchets.
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La période de garantie est de  
2 ans et débute le jour de 
l’achat. Veuillez conserver le 
ticket de caisse comme preuve 
de l‘achat. Pendant la période 
de garantie, les appareils défec-
tueux sont acceptés sur place 
par votre vendeur spécialisé et 
seront éventuellement envoyés. 
Vous obtenez en échange et 
gratuitement un appareil nou-
veau ou réparé. Lorsque la pé-
riode de garantie a pris fin, vous 
avez également la possibilité 
d’apporter un appareil défec-
tueux pour le faire réparer. 

Lorsque la période de garan-
tie s’est écoulée, les répara-
tions éventuelles sont toutefois 
payantes. 

Important : 
Veillez à ce que l’appareil que 
vous rendez soit emballé pré-
cautionneusement dans son 
emballage d’origine pour éviter 
des dommages au cours du 
transport ! Veuillez y ajouter le 
ticket de caisse (ou une copie). 
Vos droits légaux ne sont pas 
restreints par cette garantie.

Votre vendeur spécialisé : N° de série : ......................
 Description du produit : .......
  .......................................
  .......................................                               
Nom : ...........................................................................
Code postal / lieu : .........................................................
Rue : ............................................................................
Téléphone : ...................................................................
Date d’achat : .................................................................

Signature : .....................................................................

Garantie
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Algemene waarschuwingen

  GEVAAR!
Dit toestel bevat elektronische onderdelen die door een 
elektriciteitsbron (voeding en/of batterijen) worden ge-
voed. Houd kinderen bij het gebruiken van dit toestel altijd 
onder toezicht! Het toestel mag alleen gebruikt worden 
zoals in de handleiding wordt beschreven, anders bestaat 
er GEVAAR op een STROOMSTOOT!

Kinderen mogen dit toestel alleen onder toezicht gebrui-
ken. Verpakkingsmaterialen (Plastic zakken, elastiekjes, 
etc.) uit de buurt van kinderen houden! Er bestaat VER-
STIKKINGSGEVAAR!

Let bij het plaatsen van de batterijen op de juiste richting 
van de polen. Lekkende of beschadigde batterijen veroor-
zaken irritaties wanneer deze met de huid in aanraking ko-
men. Gebruik in dat geval alleen hiervoor goedgekeurde 
beschermingshandschoenen.

  GEVAAR!
Stel het apparaat niet bloot aan hoge temperaturen. Ge-
bruik uitsluitend de aanbevolen batterijen. Sluit het appa-
raat en de batterijen niet kort en gooi deze niet in het vuur! 
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Te hoge temperaturen en ondeskundig gebruik kunnen 
leiden tot kortsluitingen, branden en zelfs explosies!

  OPMERKING!
Neem het toestel niet uit elkaar! Neem bij defecten a.u.b. 
contact op met de verkoper. Deze zal contact opnemen 
met een servicecenter en kan het toestel indien nodig 
voor reparatie terugsturen. 

Vervang zwakke of lege batterijen alleen door een set 
nieuwe batterijen met volledige capaciteit. Gebruik geen 
batterijen van verschillende merken, types of capaciteiten 
samen. Verwijder de batterijen uit het toestel wanneer 
deze langere tijd niet gebruikt wordt!

TIPS voor reiniging
Koppel het toestel los van de stroomvoorziening (stekker 
uit het stopcontact halen en/of batterijen verwijderen) 
voordat u het reinigt!

EC verklaring van overeenstemming
Hierbij verklaard Meade KG Instruments Europe 
GmbH & Co KG, dat dit apparaat (Automatisch Be-

wateringstoestel, Art.No. 70-20300) in overeenstemming 
met de essentiële eisen en andere relevante bepalingen 
van richtlijn 1999/5/EC staat!
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AFVAL
Scheid het verpakkingsmateriaal voordat u het weg-
gooit. Informatie over het correct scheiden en weg-

gooien van afval kunt u bij uw gemeentelijke milieudienst 
inwinnen.

Gooi elektronische apparaten niet bij het huisvuil!
Volgens de Europese richtlijn 2002/96/EG over 
elektrische en elektronische apparaten en de toe-

passing hiervan in nationale wetten moeten afgedankte 
elektrische apparaten gescheiden worden ingezameld en 
op milieuvriendelijke wijze worden afgevoerd.

Lege batterijen en accu’s moeten door de gebrui-
ker in een batterijenverzamelbak worden wegge-

gooid. Informatie over het weggooien van oude apparaten 
en batterijen, die na 01-06-2006 zijn geproduceerd, kunt 
u bij uw gemeentelijke milieudienst inwinnen.

Let bij het weggooien van een apparaat altijd op de huidi-
ge wet- en regelgeving. Informatie over het correct schei-
den en weggooien van afval kunt u bij uw gemeentelijke 
milieudienst inwinnen.
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De garantieperiode bedraagt  
2 jaar en gaat in op de dag van 
aankoop. Bewaar de kassabon 
goed, deze dient als bewijs. 
Gedurende de garantieperiode 
neemt de plaatselijke speciaal-
zaak defecte apparaten in repa-
ratie en zal deze indien nodig 
naar de fabriek doorsturen. U 
krijgt dan gratis een nieuw of 
gerepareerd apparaat terug. 
Ook na afloop van de garantie-
periode kunt u het defecte ap-
paraat ter reparatie aanbieden. 

Reparaties die u na afloop van 
de garantieperiode laat uitvoe-
ren komen voor uw eigen re-
kening. 

Belangrijk: 
Zorg ervoor dat het apparaat 
zorgvuldig ingepakt in de origi-
nele verpakking geretourneerd 
wordt, om transportschade te 
voorkomen! Stuur de kassabon 
(of een kopie ervan) mee. Uw 
wettelijke rechten worden door 
deze garantie niet beperkt.

Uw speciaalzaak: Serienummer: ....................
 Product omschrijving: ..........
  .......................................
  .......................................                               
Naam: ..........................................................................
Postcode / Plaats: ..........................................................
Straat: ..........................................................................
Telefoon: .......................................................................
Aankoopdatum: ..............................................................

Handtekening: ...............................................................

Garantie
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Avvertenze di sicurezza generali

  PERICOLO!
Questo apparecchio contiene componenti elettronici 
azionati da una sorgente di corrente (alimentatore e/o 
batterie). Non consentire ai bambini di utilizzare l‘apparec-
chio senza supervisione! L’utilizzo deve avvenire soltanto 
conformemente a quanto descritto nella guida, in caso 
contrario esiste il PERICOLO DI SCOSSA ELETTRICA!

I bambini possono utilizzare l’apparecchio soltanto sotto 
la vigilanza di un adulto. Tenere i materiali di imballaggio 
(sacchetti di plastica, elastici, ecc.) lontano dai bambini! 
PERICOLO DI SOFFOCAMENTO!
Per inserire le batterie rispettare la polarità indicata. Le 
batterie scariche o danneggiate possono causare irrita-
zioni se vengono a contatto con la pelle. Se necessario 
indossare un paio di guanti di protezione adatto.

  PERICOLO!
Non esporre l’apparecchio a temperature elevate. Utiliz-
zare esclusivamente le batterie consigliate. Non cortocir-
cuitare o buttare nel fuoco l‘apparecchio e le batterie! Un 
surriscaldamento oppure un utilizzo non conforme può 
provocare cortocircuiti, incendi e persino esplosioni!



19

IT

  NOTA!
Non smontare l’apparecchio! In caso di guasto, rivolgersi 
al proprio rivenditore specializzato. Egli provvederà a con-
tattare il centro di assistenza e se necessario a spedire 
l’apparecchio in riparazione.

Sostituire le batterie scariche o usate sempre con una se-
rie di batterie nuove completamente cariche. Non utilizza-
re batterie di marche, tipi o livelli di carica diversi. Togliere 
le batterie dall’apparecchio nel caso non venga utilizzato 
per un periodo prolungato!

NOTE per la pulizia
Prima di procedere con la pulizia, staccare l’apparecchio 
dalla sorgente di corrente (staccare il connettore oppure 
rimuovere le batterei)!

Dichiarazione di conformità CE
Per la presente Meade Instruments Europe GmbH 
& Co. KG, afferma che questa unità (Dispositivo 

automatico di irrigazione, Art.No.: 70-20300), è coerente 
e conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni 
pertinenti della direttiva 1999/5 /EG.
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SMALTIMENTO
Smaltire i materiali di imballaggio in maniera differen-
ziata. Le informazioni su uno smaltimento conforme 

sono disponibili presso il servizio di smaltimento comuna-
le o l’Agenzia per l’ambiente locale.

Non smaltire gli apparecchi elettronici con i rifiuti 
domestici! Secondo la Direttiva Europea 2002/96/
CE riguardante gli apparecchi elettrici ed elettronici 

usati e la sua applicazione nel diritto nazionale, gli appa-
recchi elettronici usati devono essere raccolti in maniera 
differenziata e destinati al riciclaggio ecologico.

Le batterie e gli accumulatori scarichi devono esse-
re smaltiti dall’utilizzatore negli appositi contenitori 

di raccolta. Le informazioni degli apparecchi o delle batte-
rie usate prodotte dopo il 01.06.2006 sono disponibili 
presso il servizio di smaltimento o l’Agenzia per l’ambiente 
locale.

Per lo smaltimento dell’apparecchio osservare le disposi-
zioni di legge attuali. Le informazioni su uno smaltimento 
conforme sono disponibili presso il servizio di smaltimen-
to comunale o l’Agenzia per l’ambiente locale.
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La presente garanzia ha durata di  
2 anni con decorrenza dalla 
data di acquisto. Vi preghiamo 
di conservare lo scontrino fisca-
le come prova d’acquisto Per 
l’intera durata della garanzia gli 
apparecchi difettosi potranno 
essere ritirati dal Vostro rivendi-
tore specializzato consegnan-
doglieli personalmente o per 
spedizione postale. Riceverete 
gratuitamente un apparecchio 
nuovo o riparato. Alla scadenza 
della garanzia potrete comun-
que restituire un apparecchio 
difettoso a scopo di riparazione. 

In tal caso le spese di ripara-
zione si intenderanno a Vostro 
carico.

Importante: 
Restituite l’apparecchio difettoso 
solo dopo averlo accuratamen-
te confezionato nell’imballaggio 
originale per evitare danni du-
rante il trasporto e Vi preghiamo 
di allegare lo scontrino fiscale 
(o copia). La presente garanzia 
non limita in alcun modo i diritti 
legali del cliente sanciti dalla le-
gislazione vigente.

Il rivenditore: Serie no: ...........................
 Descrizione del prodotto: .....
  .......................................
  .......................................                               
Nome: ..........................................................................
CAP / Località: ...............................................................
Via: ..............................................................................
Telefono: .......................................................................
Data d’acquisto: .............................................................

Firma: ...........................................................................

Garanzia
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Advertencias de carácter general

  ¡PELIGRO!
Este aparato contiene componentes electrónicos que 
funcionan mediante una fuente de electricidad (equipo de 
alimentación y/o pilas). No deje nunca que los niños uti-
licen el aparato sin supervisión. El uso se deberá realizar 
de la forma descrita en el manual; de lo contrario, existe 
PELIGRO de DESCARGA ELÉCTRICA.

Los niños solo deberían utilizar el aparato bajo super-
visión. Mantener los materiales de embalaje (bolsas de 
plástico, bandas de goma) alejadas del alcance de los 
niños. ¡Existe PELIGRO DE ASFIXIA!
Al colocar las pilas, preste atención a la polaridad. Las 
pilas descargadas o dañadas producen causticaciones al 
entrar en contacto con la piel. Dado el caso, utilice guan-
tes protectores adecuados.

  ¡PELIGRO!
No exponga el aparato a altas temperaturas. Utilice ex-
clusivamente las pilas recomendadas. ¡No cortocircuitar 
ni arrojar al fuego el aparato o las pilas!  El calor excesivo 
y el manejo inadecuado pueden provocar cortocircuitos, 
incendios e incluso explosiones.



23

ES

  ¡ADVERTENCIA!
No desmonte el aparato. En caso de que exista algún 
defecto, le rogamos que se ponga en contacto con su 
distribuidor autorizado. Este se pondrá en contacto con el 
centro de servicio técnico y, dado el caso, podrá enviarle 
el aparato para su reparación.
Recambie siempre las pilas agotadas o muy usadas por 
un juego completo de pilas nuevas con plena capacidad. 
No utilice pilas de marcas o modelos distintos ni de distin-
to nivel de capacidad. Retirar las pilas del aparato si no se 
va a usar durante un periodo prolongado!

INSTRUCCIONES de limpieza
Antes de limpiar el aparato, desconéctelo de la fuente de 
electricidad (desenchúfelo o quite las pilas).

Declaración de conformidad CE
Por la presente Meade Instruments Europe GmbH 
& Co. KG, declara que esta unidad (Dispositivo de 

riego automático, Art.No.: 70-20300), se encuentra 
acorde y de conformidad con los requisitos esenciales y 
otras disposiciones pertinentes de la Directiva 1999/5/
EG.
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ELIMINACIÓN
Elimine los materiales de embalaje separados por 
tipos. Obtendrá información sobre la eliminación 
reglamentaria en los proveedores de servicios de 

eliminación comunales o en la agencia de protección 
medioambiental.

¡No elimine los electrodomésticos junto con la ba-
sura doméstica!
Conforme a la directiva europea 2002/96/UE so-

bre aparatos eléctricos y electrónicos usados y a su apli-
cación en la legislación nacional, los aparatos eléctricos 
usados se deben recoger por separado y conducir a un 
reciclaje que no perjudique al medio ambiente.

Las pilas y baterías descargadas deben ser lleva-
das por los consumidores a recipientes de recogi-

da para su eliminación. En los proveedores de servicios 
de eliminación comunales o en la agencia de protección 
medioambiental podrá obtener información sobre la elimi-
nación de aparatos o pilas usados fabricados después 
del 01-06-2006.
Por favor, tenga en cuenta las disposiciones legales vigen-
tes a la hora de eliminar el aparato. Obtendrá información 
sobre la eliminación reglamentaria en los proveedores de 
servicios de eliminación comunales o en la agencia de 
protección medioambiental.
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El período de garantía es de  
2 años y comienza el día de ad-
quisición del producto. Deberá 
guardar el ticket de compra 
como justificante, durante este 
período de garantía. Su provee-
dor recogerá in situ el equipo 
defectuoso y, en su caso, lo en-
viará al servicio de reparación. 
A continuación, usted recibirá 
un equipo nuevo o reparado de 
forma totalmente gratuita. 

Una vez transcurrido el perío-
do de garantía Ud. tendrá la 
posibilidad de enviar un equipo 

defectuoso para proceder a su 
reparación, con los costos  co-
rrespondientes que ello impli-
que a su cargo.

Importante: 
Empaquete el equipo con cui-
dado y en su embalaje original 
para evitar que se produzcan 
desperfectos durante el trans-
porte. No olvide, asimismo, in-
cluir el ticket de compra (o una 
copia del mismo). Sus derechos 
legales no se verán limitados 
por esta garantía.

Su proveedor: Nº de serie: .......................
 Descripción del producto: ....
  .......................................
  .......................................                               
Nombre: .......................................................................
C.P./Localidad: ..............................................................
Calle:............................................................................
Teléfono: .......................................................................
Fecha de compra: ..........................................................

Firma: ...........................................................................

Garantía



26

Ogólne ostrzeżenia

  NIEBEZPIECZEŃSTWO!
To urządzenie zawiera części elektroniczne, które są za-
silane prądem (zasilacz sieciowy i/lub baterie). Nigdy nie 
pozostawiać dzieci bez nadzoru podczas używania urzą-
dzenia! Użytkowanie urządzenia może przebiegać wyłącz-
nie w sposób opisany w instrukcji, w przeciwnym razie za-
chodzi NIEBEZPIECZEŃSTWO PORAŻENIA PRĄDEM!

Dzieci powinny używać urządzenia wyłącznie pod nadzo-
rem osoby dorosłej. Materiały, z których wykonano opa-
kowanie (worki plastikowe, gumki, itd.), przechowywać 
w miejscu niedostępnym dla dzieci! Istnieje NIEBEZPIE-
CZEŃSTWO UDUSZENIA SIĘ!
Podczas wkładania baterii zależy zwrócić uwagę na wła-
ściwe położenie biegunów. Kontakt wyczerpanych lub 
uszkodzonych baterii ze skórą powoduje poparzenia. W 
razie potrzeby używać odpowiednich rękawic ochron-
nych.

  NIEBEZPIECZEŃSTWO!
Nie narażać urządzenia na działanie wysokich tempera-
tur. Używać wyłącznie zalecanych baterii. Nie wywoływać 
zwarć urządzenia i baterii ani nie wrzucać ich do ognia! 
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Zbyt wysoka temperatura i niezgodne z przeznaczeniem 
użytkowanie mogą spowodować zwarcia, pożary, a nawet 
wybuchy!

  WSKAZÓWKA!
Nie rozmontowywać urządzenia! W przypadku usterki 
zwrócić się do profesjonalnego sprzedawcy. On skon-
taktuje się z centrum obsługi i w razie potrzeby prześle 
urządzenie do naprawy. Częściowo wyczerpane lub zuży-
te baterie należy zawsze zastępować całkowicie nowym 
zestawem baterii całkowicie naładowanych. Nie używać 
baterii różnych marek, typów i o różnym stopniu nałado-
wania. Jeżeli urządzenie przez dłuższy czas nie będzie 
używane, należy wyjąć z niego baterie!

WSKAZÓWKI dotyczące czyszczenia
Przed rozpoczęciem czyszczenia należy odłączyć urzą-
dzenie od źródła prądu (odłączyć zasilacz sieciowy albo 
wyjąć baterie)! 

Deklaracja zgodności WE
Niniejszym, Meade Instruments Europe GmbH & 
Co. KG, że to urządzenie (Automatyczne urządze-

nie nawadniające, Art.No.: 70-20300) jest zgodny z za-
sadniczymi wymaganiami oraz pozostałymi stosownymi 
postanowieniami Dyrektywy 1999/5/WE.
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UTYLIZACJA
Materiały, z których wykonano opakowanie, należy 
utylizować posortowane według rodzaju. Informacje 

na temat właściwej utylizacji uzyskają Państwo w komu-
nalnym przedsiębiorstwie utylizacji odpadów lub w urzę-
dzie ds. ochrony środowiska.

Nie wyrzucać urządzeń elektrycznych razem z od-
padami z gospodarstwa domowego!
Zgodnie z Dyrektywą Europejską 2002/96/WE w 

sprawie zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego 
oraz przepisami prawa krajowego, które ją wdrażają, zuży-
te urządzenia elektryczne muszą być zbierane oddzielnie i 
utylizowane zgodnie z zasadami ochrony środowiska.
 

Wyczerpane i zużyte baterie i akumulatory należy wy-
rzucać do specjalnych pojemników zbiorczych na 

baterie. Informacje na temat utylizacji zużytych urządzeń 
lub baterii wyprodukowanych po 01.06.2006 uzyskają 
Państwo w komunalnym przedsiębiorstwie utylizacji odpa-
dów lub w urzędzie ds. ochrony środowiska.
Przy utylizacji urządzenia należy uwzględnić aktualne 
przepisy prawne. Informacje na temat właściwej utylizacji 
uzyskają Państwo w komunalnym przedsiębiorstwie utyli-
zacji odpadów lub w urzędzie ds. ochrony środowiska.
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Okres gwarancji wynosi 2 lata i 
rozpoczyna się z dniem zakupu. 
Należy zachować paragon jako 
dowód zakupu. Podczas okresu 
gwarancji uszkodzone aparaty 
przyjmuje na miejscu sprzedaw-
ca, a w razie potrzeby wysyła do 
naprawy. Nowy lub naprawiony 
aparat zostanie zwrócony bez-
płatnie.
Po upływie okresu gwarancji 
istnieje również możliwość, aby 
oddać uszkodzony aparat do 
naprawy. Naprawy dokonywane 
po upływie okresu gwarancji są 
odpłatne.

Ważne:
Proszę zwrócić uwagę, aby apa-
rat przy zwrocie był odpowied-
nio zabezpieczony w oryginal-
nym opakowaniu, aby uniknąć 
szkód przy transporcie! 
Proszę dołączyć paragon (lub 
kopię). Ustawowe prawa klien-
ta nie są ograniczone przez tą 
gwarancję.

Państwa sprzedawca: Nr seryjny.: ........................
 Opis produktu: ...................
  .......................................
  .......................................                               
Nazwisko: .....................................................................
Kod pocztowy / miejscowość: ..........................................
Ulica: ............................................................................
Numer telefonu: .............................................................
Data zakupu: ..................................................................

Podpis: .........................................................................

Gwarancja
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Общие предупреждения

  ОПАСНОСТЬ!
Этот прибор содержит электронные компоненты, при-
водимые в действие от источника тока (сетевой адап-
тер и/или батарейки). Ни в коем случае не разрешайте 
детям использовать прибор без присмотра! Использо-
вание должно осуществляться в соответствии с при-
веденными в руководстве инструкциями, в противном 
случае существует ОПАСНОСТЬ ПОРАЖЕНИЯ ЭЛЕК-
ТРОТОКОМ!

Дети должны использовать прибор только под при-
смотром взрослых. Исключите доступ детей к упако-
вочным материалам (пластиковые пакеты, резиновые 
ленты и т.д.)! ОПАСНОСТЬ УДУШЬЯ!

При установке/замене батареек соблюдайте поляр-
ность. Вытекшие или поврежденные батарейки вы-
зывают раздражения при контакте с кожей. В случае 
необходимости надевайте подходящие защитные пер-
чатки.
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  ОПАСНОСТЬ!
Не допускайте нагревания прибора до высокой тем-
пературы. Используйте только входящий в комплект 
поставки сетевой адаптер или рекомендованные бата-
рейки. Не закорачивайте прибор и батарейки, не бро-
сайте батарейки в огонь! Перегрев и неправильное об-
ращение могут стать причиной короткого замыкания, 
пожара и даже взрыва!

  УКАЗАНИЕ!
Не разбирайте прибор! В случае неисправности обра-
щайтесь к дилеру. Он свяжется с сервисным центром 
и может переслать прибор для выполнения ремонта. 
Заменяйте весь комплект разряженных или использо-
ванных батареек целиком. Не устанавливайте батарей-
ки разных марок, типов или емкостей. Если прибор не 
будет использоваться в течение длительного времени, 
извлеките из него батарейки!

УКАЗАНИЯ по чистке
Перед выполнением чистки отключите прибор от ис-
точника питания (извлеките штепсельную вилку из ро-
зетки или достаньте батарейки)!
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Сертификат соответствия ЕС
Фирма Meade Instruments Europe GmbH & Co. KG под-
тверждает соответствие устройства (Автоматическая 

оросительная установка, Art.No. 70-20300) требованиям ди-
рективы 1999/5/EG.

УТИЛИЗАЦИЯ
Утилизируйте упаковку как предписано законом. При 
необходимости проконсультируйтесь с местными вла-
стями.

Не выбрасывайте электронные детали в обычный му-
сорный контейнер. Европейская директива по утилиза-
ции электронного и электрического оборудования 

2002/96/EU и соответствующие ей законы требуют отдельного 
сбора и переработки подобных устройств.

Использованные элементы питания следует утилизиро-
вать отдельно. Подробную информацию об утилизации 

электроники можно получить у местных властей.
При утилизации устройства соблюдайте действующие зако-
нодательные нормы. Информацию по правильной утилизации 
можно получить в коммунальной службе утилизации или в от-
деле по защите окружающей среды.
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Гарантийный период составля-
ет 2 лет со дня покупки устрой-
ства. Сохраните чек, под-
тверждающий дату покупки. 
При обнаружении неисправ-
ностей в течение гарантийно-
го срока устройство следует 
вернуть дилеру, у которого 
оно было приобретено. Вам 
вернут отремонтированное 
устройство или его замену. 
В случае обнаружения неис-
правностей после окончания 
гарантийного срока устрой-
ство также следует вернуть 
дилеру. 

Однако после окончания га-
рантийного срока необходи-
мый ремонт будет выполнен 
за деньги.  

Важно: 
Чтобы избежать повреждений 
при транспортировке, убеди-
тесь, что устройство аккурат-
но упаковано в оригинальную 
упаковку. Также следует при-
ложить чек или его копию. 
Данная гарантия не ограничи-
вает ваши законные права. 

Ваш дилер: Серийный номер: ..............
 Модель/Наименование
 товара:.............................
  .......................................
  .......................................                               
Имя: ............................................................................
Почтовый индекс/Город: .................................................
Улица: ..........................................................................
Телефон: ......................................................................
Дата покупки:................................................................

Подпись: ......................................................................

Garantie
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Wassertank
Water tank
Réservoir d‘eau
Watertank
Serbatoio dell’acqua 
Depósito de agua
Zbiornik na wodę
Резервуар для воды  

B

C

Richtige Reihenfolge beachten • Ensure correct order • Notez l‘ordre 
exact • Let op de juiste volgorde • Osservare l‘ordine corretto 
Respete el orden correcto • Zapewnienia prawidłowej kolejności 
Соблюдайте порядок действий
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Bodenfeuchtigkeitsstatus • Soil moisture status
Etat d’humidité du sol • Bodemvochtigheidstatus 
Stato di umidità del suolo Estado de la humedad 
del suelo • Stan wilgotności gleby Состояние 
увлажнения почвы

C WATERING 
LEVEL

Automatische Bewässerungsmenge einstellbar  
Adjustable automatic watering level • Niveau 
d’irrigation automatique réglable • Instelbaar Auto-
matisch Bewateringsniveau • Controllo del livello di 
irrigazione automaticamente • Ajuste automatico del 
nivel de Riego • Możliwość ustawienia automatycz-
nych poziomów nawadniania • Регулируемый 
автоматический уровень полива

D
Nachfüllalarm • Refill alarm • Alerte de remplissage • Bijvula-
larm • Allarme per la ricarica • Alarma para la recarga • Alarm 
uzupełniania wody • Оповещение о необходимости заправки

E OFF [–]    LEVEL [1]    LEVEL [2]    LEVEL [3]

E
(hold 
3-5s)

ALARM:  
ON

E
(hold 
3-5s)

ALARM:
OFF

E
(hold 
6+)  

50 ml

WATERING 
LEVEL 3

WATERING 
LEVEL 2

WATERING 
LEVEL 1

D

B

C

E
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